

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyedévre 1 ft 50 kr.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A helyzet.

Az 1867. XII. t.-cz. szerint az alkotmányos Magyarország csakis az alkotmányos Ausztriával tárgyalhat a közös ügyekre nézve. Ausztria parlamentjében végbe ment hirhedett skandalumok oda kényszeríték Badenit, hogy bezárja a Reichsrath ajtaját, s később arra is, hogy miniszterelnöki székét átengedje gr. Thunnak, kinek meg kell adni, hogy kitartással, türelemmel és ügyességgel oda vitte a dolgot, hogy nemcsak eleget tett Bánffy báró kívánatának az osztrák parlament összehívásával, hanem többséget is szerzett kormánya politikájának s ezzel — úgy hiszik — a kiegyezés kerestülvitelére is biztosan számíthat. Így kerestül vitte, hogy a kiegyezési törvényjavaslatok első olvasásában el lettek fogadva, a quota-deputatio meg lett választva s ez, a magyar bizottsággal leendő tárgyalás végett, f. hó 11-én Budapestre utazik.

És úgy kell lenni, hogy ezuttal nem lesz egészen igazuk azoknak, kik — az előzmények után itélve — csak komédiát vélnek látni az osztrák politikai pártok nagyobb részének magatartásában, azt állítván, hogy csak színelvengedtek a kiegyezési javaslatok első olvasásánál, de majd, ha a részletek tárgyalására kerül a sor, el fogják huzni, halasztani a vitát, úgy hogy ennek Magyarországnak nem várható végét, kénytelen lesz felmondani a barátságot. Igaz, hogy ez a barátság valóban erős próbára van kitéve jóbarát és ellenség részéről. Jó barátaink oda át a quota-felemelést „conditio sine qua non“-nak hirdetik, Lueger és „keresztény socialis“ csapata pedig azért nem szavazza meg a javaslatokat, mert azok csak az „elzsidósított“ Magyarországnak válnak hasznára, melynek az osztrák miniszterek — szerinte „a magyarok inasai“ — feláldozzák Ausztria jólétét.

De hát nem valószínű, hogy hatás nélkül maradjon Uralkodónk nyomatékos kijelentése, melyben a kiegyezési javaslatok mielőbbi rendes tárgyalását kívánta az osztrák képviselőház elnökségétől, s ha sok gorbombakodás és perpatvarral, — hiszen a régi természetet oly nehéz megváltoztatni — de mégis alkotmányos mederbe terelve befejezik a kiegyezés összes nehéz kérdéseinek

megoldását 10 évre, hogy valahára saját benső ügyeinkkel legyünk képesek foglalkozni.

Eleg sajnós, hogy sok drága idő pocsékolódott el eddig, de ha a kedélyek megcsendesülése s a politikai belátás helyesebb utra terelése mellett megfelelő közgazdasági előnyöket is képesek leszünk elérni s különösen iparunk fejlesztését és erőteljessé tételét is biztos eszközökkel kerestül vihetjük, talán nem lesz okunk sópánkodni a rajtunk kívül eső okok miatt történt idővesztetések miatt. Néhány nap mulva tisztán fog állani a helyzet s a szerint fogjuk intézni a törvény szigorú szem előtt tartásával további eljárásunkat.

Báró Kemény Endre.

1845—1898.

Nagyon korán került e széles körben becsült és szeretett név gyászkeretbe. Fényes tehetség, jó szív, hazafias érzelmek, költői lélek egy kiváló nevű főúri családban ivadékaiban egyesülve, másokat hatalmas alkotásokra, széles körű politikai és társadalmi tevékenységre indított volna; b. Kemény Endrét azonban nem bántotta a nagyvágyás, költői lelke és szerénysége távol állott a zajos, elkeseredett küzdelmektől, s bár politikai pályára lépett: nem szerette az éles politikai ellentéteket. A művészet, a költészet volt az ő igazi kedvence, az eleven, művelt, elmés társaságokat szerette, hol elméjének humoros szikrái, pompás élcei, finom kritikája, sohasem sértő ötletei mindenkinek igazi gyönyörűségére szolgáltak. Nem is volt ellensége senki.

Magyar-gyerőmonostori báró Kemény Endre Kolozsvárt 1845. nov. 28-án született. Szülei: b. Kemény György Torda-Aranyos vármegye főispánja és gróf Bethlen Mária, gyöngéd szeretettel nevelték a korán éles elmét tanúsító gyermeküket, ki Kolozsvárt véggezte a gimnáziumi és Budapesten jogi tanulmányait. Költői és beszélyírói tehetsége már korán nyilvánult a kolozsvári ev. ref. iskola „Bajza-kör“-ében, melynek lapját is szerkesztette. Elvégezvén jogi tanulmányait

hazatért m.-bükkösi jóságára s megházasodott, elvevén Barcsai Irmát, néhai Barcsai Albert alsóféhermegyei főszolgabíró szép leányát. De sem a gazdálkodás, sem a boldog házasság nem tartotta vissza igazi gyönyörűségétől: az irodalomtól. Költeményei, novellái a „Korunk“, a „Magyar Polgár“, az „Igazmondó“, a „Vasárnapi Ujság“, a „Magyar Hirlap“, a „Közérdek“ és a „Bolond Istók“ című lapokban jelentek meg. Önálló kötetben adta ki „Egy költői beszély“, „A lámpatorony“, „A szerelem“ (1868-ban), „Az áldozat“, „Eszményi szerelem“ (1878-ban), „A tenger fiai“ tragedia 5 felvonásban, „Fivérek“, „Gyilkosok“ (költői beszélyek) című műveit. Ezenkívül szöveget írt Bánffy György báró „Gólyakirály“ című operettjéhez. Tagja volt az „Erdélyi irodalmi társaság“-nak, mely részvét-táviratot intézett a gyászoló családhoz.

A 80-as évek elején egyik tevékeny tagja volt a kolozsvári színház hármasszintű intendanturájának, lelkes buzgalommal igyekezvén a művészi színvonal emelésén. 1884-ben a marosújvári választókerület bizalma folytán országgyűlési képviselő lett s azóta a parlament egyik kedvelt tagja volt.

1896-ban végtelen bánat érte: forró szeretett neje meghalt. Hiába keresett enyhülést kedves leányánál Beniczky Aladárnánál, hiába utazott el messze keletre Ceylonba, Japánba, hiába igyekezett érdekes utjának leírásával, irodalmi tevékenységgel szórakoztatni bánatos lelkét; megtört, meghalt. Béke hamvaira!

A család a következő gyászjelentést adta ki:

„Magyar-Gyerő-Monostori báró Kemény György a maga és testvérei: Olga, beniczkei és micsinyei Beniczky Aladárné és gyermekei; Róza; valamint a megboldogult testvérei: báró Kemény Ödön és gyermekei; Kálmán, ő császári és apostoli királyi Felsőlegények valóságos belső titkos tanácsosa és neje; Simon és leánya; Anna özv. Petky Francz né és leánya Aubin Karoly né; valamint néhai báró Bánffy Dezsőné gyermekei nevében megsomorodott szívrrel jelent edes atyjának, magyar-gyerőmonostori báró Kemény Endrénék, országgyűlési képviselőnek, Nagy-Enyedben 1898. évi október hó 5-én déli 12 órakor történt gyászjelentését.

TÁRCZA.

Erzsébet királyné emlékezete.

Irtá és a Bethlen-kollégium gyász-ünnepén, 1898. szeptember 28-án elmondotta Fogarasi Albert főgimnáziumi tanár.

(Vége.)

De hadd szóljak egy pár szót mint hitvesről, anyáról is, és különösen mint magyar anyáról. Hiszen mi szólhatna melegebben a ti gyermeki szívetekhez, mint az a felemelő tudat, hogy hazánk első asszonya az első, a legjobb családanya is volt széles ez országban, hogy épen oly gyöngéd és szerető kezekkel simította el a redőket felséges férje homlokáról, amikor a legmagasztosabb, de legnehezebb, a népei boldogítását célzó munkájából szerető otthonába tért pihenni, hogy épen oly végtelen szeretettel, épen annyi önfeláldozással ápolta, nevelte gyermekeit, épen oly szorongó aggodalommal virrasztott beteg gyermeke ágyánál, mint a ti édes, szerető anyátok?

Hogy magyar lett Rudolf trónörökös, hogy magyar volt minden ízében Valéria királykisasszony: az is Erzsébet királyné érdeme. Ő akarta így. Ő maga parancsolta, hogy magyarosan neveljék gyermekeit.

A királykisasszony nevelője Kornis grófnő volt, ez a szép lelkű magyar hölgy; oktatása Rónay Jácint püspökre, a kiváló magyar tudósra volt bízva, kit annak idején a magyar minisztertanács ajánlott Rudolf trónörökös mellé a magyar történelem tanárául. Udvartartása is egészen magyar volt. A királyné kívánságára a tantárgyakat is magyarul tanulta.

— Lányommal naponkint magyarul imádkoztunk, mondá. Azt akarom, hogy vallásos, de ne vakbuzgó legyen. A vallás vigaszára az élet folyamán mindnyájunknak nagy szüksége van!

A magyar nevelés anyyira sikerült, hogy egy szép napon a kis királykisasszony már nem érte be azzal, hogy őt oktassák, hanem hozzálatott, hogy a kis szerencsenjét is megtanítsa magyarul.

A királyné nevetve beszélt el Rónaynak, hogy rajtakapta a kis fekete fickót, amint Valéria parancsából magyar szavakat magolt be. Aztán hozzátette: — Lám már ő is híveket szerez ennek a mi szép nyelvünknek.

Mondanom sem kell, hogy a magyar nemzeti irodalom remekei, szív- és léleknevelő termékei el nem maradhattak a nevelői szoba felszereléséből. Hiszen ebben a királyi anya járt elől jó példával, amikor történetünkkel együtt irodalmunkat is megismerte, megszerette s a magas, felekelt gondolatok, eszmények világában merengő lelke nemzetünk koszosait meghitt barátaivá fogadta.

Kedves, idyllikus napok voltak ezek s boldogsággal töltötték be a gödöllői királyi lakot, a magyar királyi pár otthonát.

Ennek a boldog időnek épen a közepére esett a királyi pár családi életének negyedszázados örömmünnepe, az ezüst lakodalom, 1879. április 24-ikén. De ezen a menyegzőn a férj és feleség boldogságával már a fiúpek szeretete is együtt ünnepelt. Ott ragyogott a Szent István koronájának fénye is. Erzsébet királyné boldogságának teljességében ott lehetett az a magasztos tudat, hogy annak a koronának elhálványult fénye az ő szerető szívére és nagy lelkén kerestül nyerte vissza régi ragyogását.

A végzet villámhordó szekere nagyot zökkent; villama lesújtott s egyetlen csapással szétrombolta a királyi család boldogságának fényes épületét. Ez az iszonyu csapás Rudolf trónörökös váratlan halála volt 1889. január 30-ikán. Meg kellett halnia, mint anyyi másnak, aki a magyart igazán szerette, s akit a ma-

gyar nemzet már úgy tekintett, mint véreből való vért, mint a nemzeti szellem emlőin táplált édes gyermekét. A csapás, a pótolhatatlan veszteség nem járt egyedül. Másik áldozata volt a királyné édesanyjai szive. Megtört a végtelen fájdalom sulya alatt; meghalt örökre az élet örömeinek. Eltűntek a gödöllői boldog szép napok, s ahová a nemzet lelke remény, üdvösséget keresni járt . . . ott most vesztett remény lélekázó kietlensége vert tanyát, fájdalomban megtört szívek zokogtak. A királyné Niobé örök keservével szívében kereste az enyhítő balzsamot, kereste a feledést mindenütt és mindenben, ahol szenvedő lelke rokon érzelmeket vagy az övéhez fogható szenvedéseket talált. Elmerült az ő világ halhatatlan dalosának, Homérosznak műveibe; megtalálta bennök Thétisz siralmát, az istenanya rokon fájdalmát Márvány palotát emeltetett e fájdalomnak a legszebb görög szigeten, Korfuban, s azt Achilleuszról, a görög munda csodás ifju hősről, Achilleionnak nevezte. Előcsarnokába messze fehérlik a haldokló hős szobra. Balvégzete ennek is dicső, de rövid életet adott, mint az ő feledhetetlen fiának. Az Achilleion mellett elterülő sötét, magányos parkban még két szobrot állíttatott. Egyet Rudolf trónörökösnek, egyet legkedvesebb költőjének, Heinének. A sokat szenvedett, hazájából száműzött holt költő édes-bús dalai enyhítőleg hatottak szívére. Ezt akarta meghálálni. A szoborra név helyett a költő egyik végtelenül szomorú költeményének kezdő sorait vésette. A költemény úgy hangzik, mintha egyenesen az ő lelkéből szakadt volna ki s azért ide ígatom Endrődi fordításában.*

Mit akar e magányos könyvesep?
Mit akar én velem?
Ugy rémlik: a multból maradt itt,
Zavarni a szemem.

* Pestü N. 1898. 258. sz.

szos elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 7-én délután 3 órakor a halottas háznál az ev. ref. vallás szertartásai szerint tartandó gyászszertartás után Csombordon a köztemetőben fognak örök nyugalomra elhelyeztetni. Béke hamvaira! Nagy-Enyed, 1898. október hó 5-én.

Az utóbbi időkben úgy testileg, mint lelkileg sokat szenvedett férfiú temetése pénteken délután óriási részvét mellett folyt le. A rokonok, közöttük Br. Kemény Kálmán, Br. Kemény Ödön, Báró Kemény Gejza, Gróf Bethlen Sándor, Br. Kemény Ákos, Aubin Károly, Br. Bánffy Jenő és Ernő, Beniczky, a Zeykék, jó barátok, tisztelői, nagy tömegben járultak a ravatalhoz, eljöttek kerületének képviselőiben is igen sokan, élükön Domokos József bányafőnök helyettesével, Maros-Ujvárról, magukkal hozván a bányász-zenekart is. A ravatalt szebbnél szebb koszorúk borították, közöttük a szabadelvű párté, szalagján „Az országos szabadelvű párt Kemény Endre Bárónak”, választó kerületé „A marosújvári választó kerület szeretett képviselőjének Báró Kemény Endrének” felirattal. Jelen volt a temetésen a város és vidék egész intelligenciája, megyei tisztikar, városi tanács, honvéd tisztikar, fegyintézet, kir. adóhivatal tisztelettel, megyebeli képviselői társai közül Török Bertalan és Zeyk Gábor.

A gyászszertartást a halottas háznál Jancsó Sándor nagyenyedi ev. ref. pap végezte, a gyásznéket pedig a nagyenyedi daloskör szolgáltatta. A szertartás bevégeztével a bányász-zenekar bús danái mellett indult meg az impozáns menet, hogy a köztisztviselők és szeretetben állott férfiak megadja a végtisztességet Csombordon is, hol a családi sírbolt fogadta ölébe az elhunyt földi maradványait s hol a végső szertartást Vásárhelyi László ottani ev. ref. pap imája előzte meg.

Visszaadott a földnek, ami a földé, de jóságos emléke, ragyogó szelleme élni fog közöttünk, akik őt igazán ismertük, szerettük és becsültük!

Királynéknak szobrára.

Emléket emel a nemzet megdicsőült királynéjának, ki életében Magyarország Patronája volt s bizonyára az marad az örök dicsőség menynei hazájában is. Azok az emlékek legbecsebbek, melyeket a népek szívének igaz szeretete emel. Ilyent akarunk állítani mi is. Járuljon hozzá mindenki, gazdag és szegény, kicsiny és nagy, mert az Ó fenséges szíve mindnyájunkért dobogott, mindnyájunkért vérzett.

Tíz fillértől kezdve hálással fogadunk minden adományt, mint az igaz kegyelet bizonyágát. Beszámolunk hiven lapunk minden számában. A begyűlő

Sok fénylő társa volt. Azok mind
Lefolytak arcomon.
Az új, a vihar tovamosta
Örömm, bánatom.

Ködként oszoltak semmiségbe
Ama két csillagok,
Melyek szívembe nevelték
Az üdvöt, bánatot.

És álomkő gyanánt oszolt el
Maga szerelmem is, —
Te régi, bús, magányos könyves-épp,
Oszolj el hát te is.

A korfui csendes elvonultság, más vidékek zaja, változatossága csak enyhítette, de nem gyógyította meg lelke sebeit. Vissza-visszatért övéi közé; sokszor eljött hozzánk is, az ő régi kedves otthonába, de a nyilvános élettől annyira távol maradt, hogy még a koronázási jubileumon sem jelent meg s egész idejét jótékony és nevelő intézetek látogatására vagy gyámolítására fordította.

Ez egyezett a lelki állapotával. Bécsbe sem vonzották vissza még a legfényesebb udvari ünnepek sem. Ott is csak olyankor jelent meg, mikor egészen a családi szeretetnek elhett. Ujra meg újra az utazásban keresett nyhulást; majd Svájc regényes bércei közt, majd Kelet csodás vidékein, majd ismét a korfui magányban, hol mindig feltalálta fájdalmának leghívebb osztozó társait: a fenséges tengert, a csendes, néma ligeteket, kedves költőit és olvasmányait.

És mégis volt egy érzelem, amely még azt a végzetlen fájdalmat is legyőzte: az a csodás erő, amely egy nemzet hálaadásában rejlik, amely minden szívet és lelket egy magasztos gondolatban egyesít. Így egyesült a magyar nemzet minden hú fiának és leányának szíve abban a nagy hálaadásban, abban a magasztos gondolatban, amely ezer év örömét és fájdalmát, jó és balsorsát foglalta magában. Ebből az ő szerető nagy szíve, amely minden magasztosra oly fogékony volt, amely a legválságosabb időkben befogadta a nemzetet minden örömeivel és fájdalmával: nem hiányozhatott. Eljött és egyesítette megszentelt fájdalmát

összegeket Alsófehér vármegye alispánjához terjesztjük be, hogy rendeltetésük helyére juttassa az adakozók jegyzékével együtt.

A „Közérdek” szerkesztősége.

II. kimutatás. Ifj. Winkler János és neje 5 frt, dr. Gyarmathi Ernő 1 frt, Deli Ödön minorita házfőnök 1 frt, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkész 1 frt, Folyovich Sándor kir. közjegyző 5 frt, Cirner J. József kereskedő 1 frt, Kontz Albert vm. pénztárnok 1 frt, Balogh Ferencz pénzt. ellenőr 1 frt, Málnási Károly m. számvevő 1 frt, Kovács János m. számvevő 1 frt, Benedek Gábor árvászeki ülnök 2 frt.

II. kimutatás 20 frt — kr.

I. „ 115 „ 50 „

Összesen: 135 frt 50 kr.

Vegyes hírek.

— **III. Béla királyunk** és neje Antiochiai Anna földi maradványainak ünnepélyes eltemetése Budapesten f. hó 21-én a Mátyás-templomban ő Felsege által épített mauzóleumban lesz. A miniszterelnök felhívására vármegyénk Török Bertalan, Werner Gyula és Szóts Pál országgyűlési képviselők által fogja magát képviseltetni.

— **A marosújvári kerület** országgyűlési képviselőjéül néhai b. Kemény Endre helyére b. Kemény Géza nagybirtokost, volt országgyűlési képviselőt emlegetik, ki vármegyénk közéletében tevékeny részt szokott venni.

— **Borzasztó gyilkosság és öngyilkosság.** F. hó 7-én Olteaú Vazul balázsfalvi ügyvédet Orbok Antal hosszuszói birtokos, kinél nevezett egy végrehajtást akart foganatosítani, Hosszuszón agyonlőtte, aztán Orbok magamagát is meglőtte. Mindketten halva maradtak.

— **Gyümölcskiállítás Nagy-Enyeden.** A nagyenyedi gyümölcsészeti egyesület felkéri Nagy-Enyed és vidéke tisztelt gyümölcsstermelőit, hogy f. hó 16., 17. és 18-án Nagy-Enyeden, a vármegyeház nagytermében rendezendő alma- és körte-kiállításon szíveskedjenek résztvenni s e végből folyó hó 10—14-éig gyümölcsökből 4—8 darabot a vinczellér-képezdebe, 15-én pedig a vármegyeházhoz tktes Gálffy János szőlőszeti felügyelő urhoz lehetőleg a faj megjelölésével beküldeni. Azon t. termelők, kiknek eladó gyümölcsük van, eladásra szánt gyümölcsük mennyiségét is jelöljék meg; az egyesület fel fogja hívni lapok útján a gyümölcskereskedők, és vásárlók figyelmét is e kiállításra. Dr. Magyar Károly egyleti elnök. Benek Gábor titkár.

— **A gyümölcskiállítás** iránt, mely f. hó 16—18-án d. e. 10—1 és délután 3—5 óráig 20 filléres napi belépő-jegy mellett lesz megtekinthető a vár-

a nemzet örömeivel, imáját a nemzet hálaadásával. Ott láttuk őt még egyszer és utoljára szeretett királyunk oldalán. A jó magyar nép imáddal határos szeretete még egyszer megszólaltatta ajkait, hogy hatyudalként mondják el: Oh hát így szeretnek engem, csakugyan így szeretnek engem itt!

Ez volt az utolsó Isten hozzád. Többé nem láttuk. Kezeste tovább a gyógyító irt lelki és testi szenvedéseire.

E hónap tizedike az az örökre gyászos, örökre feledhetetlen nap, amelyen a rettentő végzet a legiszonyabb módon hozta meg a gyógyulást.

Nincs az emberi nyelv roppant szótárában kifejezés, amelylyel a genfi merényletnek nevet adhatnánk! Nincs az erkölcsi és természeti világ örök törvényei között egyetlen egy sem, amelyből azt a rémes tördőfést megfejtethetők.

De ne is keressük. Hiszen, ha megtalálnók, az örök szeretet törvényeiben vetett hitünk rendülne meg!

A művelt világ megdöbbenve kapott szívéhez, mintha őt találta volna az a gyilkos, és magának vallotta azt a végzetlen fájdalmat, amelynek mérhetetlen sulya szeretett jó királyunk oly sokszor megpróbált szívet talán amegsemmisüléssel fenyegette, megrázta a népeket, lesújtotta, mélyeséges gyászba borította a magyar nemzetet.

A temetésre eljöttek a világ leghatalmasabb uralkodói személyesen vagy személyeseikben; ott voltak a népek százezrei.

A magyar országgyűlés az ezer év, a nemzet mult és jövő korszakainak halhatatlanai közé, örök időkre szóló törvénybe iktatta legjobb királynéja emlékezetét; fölteknt királyunk nepeihez intézett kiáltványban köszönte meg a gyásznak, részvétnek azt a világra szóló és fenséges megnyilatkozását, amelyben hú alattvalóinak kicsinyje-nagya oly igazán, olyan lelkéből siratta és siratja pótolhatatlan veszteségét, osztja meg földi atyja mérhetetlen fájdalmát.

Megdicsőítette és a szerető férj felmagasztosult fájdalmával szentté avatta második Erzsébetünket is egy másik királyi szózat, amely örök időkre szóló emléket állít az Ó halhatatlan és páratlan női erényeinek. Halljátok és vessétek lelketekbe ezt is!

megyeház nagytermében, mint is élénk érdeklődés nyilatkozik úgy a termelők, mint a jó gyümölcsöt élvezni szerető közönség körében. Ez uton is különösen figyelemzetjük olvasóinkat a kiállításra, mivel a folyó év gyümölcstermése különösen szép. Megjegyezzük, hogy a kiállítás ugyan főleg alma- és körte-fajokra terjed ki, de tekintettel az idei szép szőlő- és dió-termésre, ezeket is szívesen kiállítja az egyesület.

— **Az uszorások áldozata.** Megemlítettük már, hogy Kolozsvarott mult hó 30-án az ottani vadász-kaszárnyában Biró Dezső nagyenyedi születésű huszonegy éves kadétörmester szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A rokonszenves, tehetséges ifjút úgy tisztelték, mint önkéntestársai nagyra becsülték és szerették és ismerősei között érthetetlennek látszott tragikus cselekedete. Am irományából kiderült, hogy a szerencsétlen ifju két uszorásnak — állítólag Heller Károlynak és Weinberger Mauónak — áldozata. A két jó madár az ügyesség börtönében várja büntetését.

— **A felekezeti iskolák állami felügyelete.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az 1883. évi XXX. törvényekkel alapján a felekezeti középiskolák meglátogatásával és az állami főfelügyelet gyakorlásával az 1898—99-dik tanévre az erdélyrészi ev. ref. egyházkerület főhatósága alá tartozó kolozsvári, marosvásárhelyi, nagyenyedi, székelyudvarhelyi és zilahi főgimnáziumokra nézve Kuncz Elek kolozsvári tanterületi főigazgatót bízta meg.

— **Volt alkalmunk** meggyőződést szerezni arról a megkapó gyászról, melyet a „Képes Családi Lapok” illusztrált szépirodalmi heti lap öltött a királyné halála alkalmából; értésünkre jutott, hogy egy a merénylet helyét, mint a felséges áldozatnak a hajóról történt elszállítását, nem különben a genfi gyásztüntetést és a halott vasútra szállításának fénykép után készült reprodukcióit is hozza, ugyanabban a számban közli annak az elvetemült gazembernek Luccheninek a sikerült arcképét is, valamint hú rajzat annak a gyilkos eszköznek, melylyel a század legrémítőbb gaztettét elkövették. Mindezekből látjuk, hogy a „Képes Családi Lapok” mindazt és gyorsan közli úgy írásban, mint képből, ami a közönséget csak érdekl, s mégis Magyarország legolcsóbb szépirodalmi heti lapja, mert előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: V., Vadász-u. 14. sz. Budapest.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

„Azon ohajtól vezéreltetve, hogy oly férjes nőket és hajadonokat, akik hivatáskörükben kitűnnek, vagy maguknak emberbaráti, vallási vagy jótékonyági téren a közjó iránt érdemeket szereznek, megelégedésünknek és jóakaratumknak valami látható jelében részesíthessünk, egy külön érdemrend alapítását határoztuk el, mely forrón szeretett, mélyen gyászolt Hitves-társunk, boldogult Erzsébet császárné és királyné maradandó emlékezetére és az Ó védszentje, thüringiai Szent Erzsébet tiszteletére az

„Erzsébet-rend”

nevét fogja viselni.”

A magyar nemzet nem tudja elviselni azt a gondolatot, hogy Őt többé ne lássa. Szobrot állít Neki, hogy ezután is rajta csünghessen tekintetével az Ó fenséges alakján.

Megtörtént hát minden, minden, ami a gyászt és fájdalmat külsőképen kifejezheti, a halhatatlan érdemeket megörökítheti.

De mindezeknél maradandóbb, hivebb, nagyobb és szentebb az az emlék, amelyet Ő állított magának szívében, a nemzet szívében.

Nemes ifjuság! Tegyük a szívünkre kezünket! Hallgassuk a nemzet szívének dobogását, csendesen, néma áhitattal! Az megmondja nekünk, hogy ki volt a magyarnak Erzsébet királyné. Az megmondja hazánk minden hú és igaz fiának, leányának, hogy mit hagyott Ő szent örökségül nekünk és a jövő nemzedékeknek. S ha majd ifju lelkek elmereng a dicsó mult fényes korszakain, öröm- és gyásznapjain, szívüket hevesebben dobogtatja, át- meg átjárja a honszeretet lángja, ha ajkatok önkénytelenül is hálaadásra nyílik és magasztalva áldja a Gondviselés atyját azért a végtelen kegyelméért, amelylyel nemzetünket vérszében és viharban átvezérelte a második ezer évbe: ki ne feledjétek szívüket imádságából a mi örökre áldott, nagy királyasszonyunkat! Az Ó megszentelő, nemes tettekre buzdító szeretete, honszerelmet árasztó jóságos szelleme fénylő napként ragyog drága hazánk új korszakának egén mindörökké! Amen!

1570 számhoz. tkvi 18

Árverés

A balázsfalvi kir. teszi, hogy Muresián végrehajtást szenvedők ügyében az ohábai 122 150 hrszámú egész in frt: + 3. r. 953/8 hr r. 1267/4. hrsz 8 frt: hrsz. 33 frt: + 10. r. 54 frt: + 14. r. 329/ frt: és végül a 16. r. pitott kikialtási árban fennebb megjelölt ing 10 órákor Ohába közse megállapított kikialtási

Árverezni szándéko 10%-át készpénzben, v folyamattal számított ó letenni, avagy az 1881 nek a bíróságnál előleg vényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telek Balázsfalván, 1898. é

1578 1—1

1677. szám.

tkvi 1897.

Hi

Kiscserged közse vetkeztében átalak az ingatlanokra né t. cikkek a tényle jegyzését rendelik, szabályozott eljár helyesítésével kapo

Ez azzal a felhí

1. Hogy mindaz 17. §§-ai alapján, id t.-cz. 5. §. §-ában pontjában foglalt XXXVIII. t.-cz. 7. §. pontja alapján esz XXIX. t.-cz. 22. §- telenségét kimutat hat hónap alatt, ve

31-ik napjáig be nyujtsák be, mert záros határidő elte annak a harmadik könyvi jogot szerze

2. Hogy mindaz 18. §§-ainak esetei 1889 XXXVIII. t.-c tését is, a ténylege zése ellenében elle

ellentmondásukat 31. márczius hó 31. hatóságához nyujtsá bitható záros hata többé figyelembe v

3. Hogy mindazt gyában tett intézk akik az 1 és vül az 1892 XX és az ennek fo előbb nyert nyilv

ban serte velik, i donjog arányának alapján történt bej kintetben felszola telekkönyvi hatósá

évi márczius hó be, mert ezen meg elmulta után az át tésből származó bá madik személyek i az említett bejegyz utján és csak az id zett harmadik szem madhatják meg.

Egyuttal figyelme sitő bizottságnak e amennyiben azokho is csatoltak vagy eredetieket a telek

A kir. jbiróság r Balázsfalván, 189

1668 2—3

1570 számhoz. tkvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Muresián Juon végrehajtatónak Styán Floara és társai végrehajtást szenvedők ellen 21 frt 40 kr s jár. iránti végrehajtásos ügyében az ohábai 122. számú tjkben foglalt A + I. r. sz. 179, 180 hrszámú egész ingatlanra 169 frt; + 2 r. 951/10. hrsz. 72 frt; + 3. r. 953 8 hrsz. 40 frt; + 4. r. 968 8 hrsz. 56 frt; + 5 r. 1267 4. hrsz. 8 frt; + 7. r. 1597 3. hrsz. 57 frt; + 9. r. 1762 hrsz. 33 frt; + 10. r. 1991/2. hrsz. 11 frt; + 11. r. 2522 1 hrsz 54 frt; + 14. r. 3292 2 hrsz. 7 frt; + 15. r. 3398/3. hrsz 14 frt; és végül a 16. r. 3024 2 2 hrsz ingatlanára 18 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi november hó 2-án d. e. 10 órákor Ohába községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1898. évi augusztus hó 26-án.

Haubensild Károly,
telekkönyvi kiadó.

1578 1-1

1677. szám.
tkvi 1897.

Hirdetmény.

Kiscserged község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. t. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesítésével kapcsolatban foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886 XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889 XXXVIII. t.-cz. 5. 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítését, valamint az 1889 XXXVIII. t.-cz. 7. §. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886 XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1899. évi márczius hó 31-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16 és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889 XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1899. évi márczius hó 31-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1 és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892 XXIX. törvényzikk szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1899. évi márczius hó 31-ik** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármily igényeket jóbiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetők, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvethetik.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Balázsfalván, 1898. február 26-án.

A kir. járásbíró helyett
Preinezberger,
kir. aljárásbíró.

1668 2-3

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben
1.000,000 KORONA.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes bocsátása a következő:

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
7 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200

15650 nyer. és jut. összegben

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

melylek hat húzásban sorsoltnak ki.

Rendelőlevelé levágandó.

Török Sándor és társa uraknak Budapest,

Kérek részemre I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tevezettel együtt küldeni.

Az összeget frt | utánvételezni kérem | A nemtetsző törlendő.
| postautalvánnyal küldöm. |

Pontos cím.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem sokára ismét kezdődik és
100,000 sorsjegyre újból **50,000 nyeremény**

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzek szerint az összes sorsjegyek fele nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves minél előbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
" fél " " " " 3.— " " " " " " " 1.50 " " " " " " " —.75 "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzeket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi október hó 15-ig

hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító

Budapest, V., Váci-körut 4/a.



Kérje
The Continental
a Bodega Company.
oilághírű spanyol és portugál borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.
Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Saját fiók. Budapest
csakis: IV. Kössuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinnal szemben.

1897 10 20



Sz. 5629/1898.
körjzói.

Árverési hirdetmény.

Zalathna község képviselőtestületének 1898. évi szeptember hó 20-án tartott közgyűlésén LXXXV. és LXXXVI. sz. a. hozott határozatához képest ezennel közhírré tétetik, hogy **Zalathna községében 1898. évi október hó 22-én d. e. 10 órára** kitűzött árverésen Zalathna község tulajdonát képező **vásárvám-jog**, valamint **közvágóhid** az egyidejűleg megállapított s Zalathna község házában hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett legtöbbet ígérőnek 3. évi időtartamra fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a községi előjáró kezéhez letenni.

Kikiáltási ár: I-ső jog után 2000 frt 99 kr. II-ik jog után 300 frt o. é.

Zalathna, 1898. szeptember 26-án.

Albini Gyula körjzói 1579 1-3
Slafkovits István előljáró.

6374/1897.

tkvi.

Hirdetmény.

Magyar-Lapád község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. és 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a telekbejegyzőknyvi bejegyzések helyesbítéséül kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e vegből törlesei kereseteket hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi április hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1899. évi április hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogait, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóságához hat hónap alatt, vagyis **1899. évi április hó 1-ső** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejelentéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyed, 1898. márczius hó 27-én.

Csernátói Vajda Péter,
kir. járásbíró.

1576 1-3

Torontáli Szőnyeggyár Részv.-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel csomózott szmirna szőnyeget, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely rajz szerint; **hollandi futószőnyeget, keleti (karamani) függönyöket, torontáli szerb szőnyeget (Tyilin) terítőket, függönyöket, divánátvetőket stb. részére.**

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 4. szám.

Dusan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vágó cikkekben, u. m.: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, terítők, takarók, ablakvédők, szoba- és löpökröczök.

1877 1-20

HONI IPAR.

HONI IPAR.

Százezrei a

családoknak iszzák

előszeretettel

naponta a



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé.

Mentes a bakbávnak egészségre ártalmas alkotórészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnőttek és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkiválóbb pótléka a bakbávnak, valamint ajánlásra legméltóbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-ek többé egy háziartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól.

1357 10-12

EGÉSZEN FRISSEN ÉRKEZETT.

Mint több legelőnyösebben ismert magyar öntöttvas-kályha-gyárnak bizománya, ajánlok öntöttvas-futókat eredeti **gyári** áron 3-140 o. é. frtig, főző tűzhelyeket 5-40 o. é. frtig, bádog takarektűzhelyeket 5-49 o. é. frtig, füstösöveket, platteneket legolcsóbban.

Nagy választékban **asztali, szalon- és éjjeli lámpákat**, minden képzéhető **olcsó** áron, valódi **császár-olajat** és tisztított **amerikai petroléumot**, melyek **égő gyufától** sem robbannak fel.

Friss töltésű savanyúvizek mindig raktáron vannak.

Borszéki, Salvator, Előpataki,
Karlsbadi, Giesshübli, Marienbadi,

Valódi **Nieder-Selters, Rákóczi keserűviz,**
Magyar **Margit**

Mint a hirneves budapesti Dietrich cég bizománya, van szerencsém tudatni, hogy minden fajta rumok **brazíliai, jamaikai**, ugy szintén **Arrac de Batavia**, valódi francia és belföldi cognak, minden fajta theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel **BISZTRITSÁNY LAJOS.**

Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, vállalkozókat és hivatalokat, hogy bizományosunk **Bisztritsány Lajos** uthoz Nagy-Enyedre nagyobb mennyiségű

Roman és Portland cementet

küldtünk. A beocsini cement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BEOCSINI CZEMENT UNIÓ.

Bethlen-utczában

3 szoba, konyha, pincze, dísznő-ól, tyukketrecz és faskamrával ellátva **kiadó.**

Bővebben értekezhetni **Bisztritsány Lajosnál.**

A leghiresebb gözmalmi lisztek leszállított áron ajánlom.



Korona-tyukszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt teljesen visszaadom. **Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi- niát és orosz halakat** jutányosan ajánlok. Teljes tisztelettel

1345 36-52

Bisztritsány Lajos.

Friss székely turó és kaskavál mindig kapható.

Előfizetési fel

helyben hához hordva
postán küldve
Egész évre
Fél évre
Negyedévre

Hirdetések

szentimentális
dok és gyarások kiadó
ben részese

Bélyegdíj 30 kr

Nyílt tér aore

M e

Az 1898. évi
csöndes, bekes, a
nak apolasára s
ki kell emelün
világrész körül ne
müködött az élet
ott vagy a közzaz
vitája, vagyvann
lobbano ellenseg
nya ötlük szemünl
Ez utóbbi jel
szolgálat szütereül,
ország és Ausztria
tria vezető köréin
látása miatt

Franciaország
helyzetet, midon e
ségü ügy esetleg v
sodor egy hatalmas
hrbat elkövettek,
veny rendes utjan
tolják, hanem azo
dulás esetében tá
bőrüket, vagy sz
ülőzésnek, aljas
nenek teszik ki az
dig erős visszahat
ketségtelenül néh
személyi számítás
folyton erősödő Né
Vilmos császár bé
ket Franciaország
koronként kifejeze
érezhető volt, kom
misításával, melye
német nagykövets
csétlen Dreyfus f
ben fogtak egy
szigeten elmelked
azonban kezdett e
tározottan ostoba
nak, ügyvédek,
masabban Zola
Lepten-nyomon ha

Százados szokás
sárnapiján megsze
szült rózsát, am
körül s aztán a
deknak küldi aját
A na.y csapás,
kodó házat érte,
az idén megszent
leányának, Gizella
Ennek a szokás
A Lotharingiában
tárában van egy
papa uralkodást
összeggel járul
után pedig IX.
1048-ban választó
az erény-vagy at
ban is megvölt.

Napjainkban a
még pedig követk
rózsákkal gazdag
égő gyertya köze
hér karinget, stól
lisok ruhája pedig
ő szentségének a
aztán kihirdeti,
nyesség szimbolus

Steeringvertya egy csomag 35 krajczár.

Kifutó jó ízű cuba-kávé kilója 150,- 2-210,-